
   اطهراندبیرستان غیردولتی                              الی              بسمه تع           (                          دوم)فصل  3آزمون تشریحی شیمی 

  تاریخ آزمون:                      دقیقه            75مدت آزمون:         ............               نام و نام خانوادگی: ....................

 نمره( 2) های زیر را کامل کنید.های درون کادر، عبارتبا استفاده از واژه 1

 

 شود.ای است که با ............... الکترون باعث ................ گونۀ مقابل میگونۀ اکسنده، گونه 

 یابد......... می...دهد و با گذشت زمان جرم آن رخ می ..........کاتد الکترودی است که در آن نیم واکنش  ،در یک سلول گالوانی 

 کنند.ه سمت ................. حرکت میها بها به سمت .............. و کاتیوندر یک سلول الکترولیتی آنیون 

 تری باشد، هر چه یک گونه کاهندۀ قویE
o  .............. مت .......... سری الکتروشیمیایی جای داردو در قس بودهآن. 

 نمره( 5/1) هر یک از موارد زیر را تعریف کنید. 2

 آ( خوردگی:

 ب( آبکاری:

 پ( باتری:

 نمره( 1) های زیر را موازنه کنید.های اکسایش و کاهش، واکنشواکنشبا نوشتن نیم 3

𝐹𝑒(𝑎𝑞)آ( 
3+ + 𝑆𝑛(𝑎𝑞)

2+ → 𝐹𝑒(𝑎𝑞)
2+ + 𝑆𝑛(𝑎𝑞)

4+ 

 

𝐴𝑙(𝑠)ب(  + 𝐻(𝑎𝑞)
+ → 𝐴𝑙(𝑎𝑞)

3+ + 𝐻2(𝑔) 

 

4 

2𝐶𝑟(𝑎𝑞)
2+ + 𝑆𝑛(𝑎𝑞)

2+ → 2𝐶𝑟(𝑎𝑞)
3+ + 𝑆𝑛(𝑠) 

𝐹𝑒(𝑠) + 𝑆𝑛(𝑎𝑞)
2+ → 𝐹𝑒(𝑎𝑞)

2+ + 𝑆𝑛(𝑠) 

𝐹𝑒(𝑠) + 2𝐶𝑟(𝑎𝑞)
3+ → 𝐹𝑒(𝑎𝑞)

2+ + 2𝐶𝑟(𝑎𝑞)
2+  

 های اکسنده و کاهنده را به ترتیب کاهش قدرت مرتب کنبد.شوند، گونههای زیر که به طور طبیعی انجام میبا توجه به واکنش

 نمره( 1)

 کاتد -تر منفی – از دست دادن -گرفتن -پایین –آند  –تر مثبت -اکسایش -کاهش  -بالا –افزایش 



 نمره( 1) های زیر دلیل بنویسید.عبارتبرای هر یک از  5

(𝐸𝑜(𝐹𝑒2+/𝐹𝑒) = −0/44𝑉    و𝐸𝑜(𝑆𝑛2+/𝑆𝑛) = −0/14𝑉)  

 شود.ش در سطح حلبی، فلز آهن خورده میآ( در اثر ایجاد خرا

 های مختلف بدن هنگام جراحی به کار برد.پلاتین را می توان در بخشفلز  ب( 

 

6 

2𝐷(𝑠) + 3𝐵(𝑎𝑞)
2+ → 2𝐷(𝑎𝑞)

3+ + 3𝐵(𝑠)            

 نمره( 5/1) ها پاسخ دهید.به پرسش با توجه به جدول زیر

 آ( گونه های کاهنده را بر حسب کاهش قدرت کاهندگی مرتب کنید.

C(aq)ها می توانند یون ب( کدام گونه یا گونه
 را اکسید کنند؟ چرا؟ +2

 پ( آیا واکنش زیر به طور طبیعی انجام پذیر است؟

𝐻2𝑂(𝑙)با توجه به نیم واکنش  7 → 𝐻+(𝑎𝑞) + 𝑂2(𝑔) .نمره( 5/1) به پرسش ها پاسخ دهید 

eآ( با وارد کردن نماد )
 ( در این نیم واکنش، مشخص کنید این نیم واکنش اکسایش یا کاهش است؟-

 ب( معادله این نیم واکنش را موازنه کنید.

 پ( این نیم واکنش در قطب مثبت یا منفی یک سلول الکترولیتی می تواند انجام شود؟

 نمره( 1) را تعیین کنید.با ستاره های مشخص شده عدد اکسایش اتم 8

    𝑁𝐻4𝑁𝑂3                             𝑆𝑂4
2−                       

 نمره(1) .بنویسید را آن درست شکل بودن نادرست صورت در و کرده تعیین را زیر هایعبارت از یک هر نادرستی یا درستی 9

 .دارد اتصال باتری مثبت قطب به شودمی آبکاری که جسمی( پ

 

 .آیدمی در آبی رنگ به آند، پیرامون در pH کاغذ آب، برقکافت سلول در( ث

* 

* 

* 

𝐸°(𝑉) نیم واکنش کاهش 

33/1+  𝐴+(𝑎𝑞) + 𝑒− → 𝐴(𝑠) 

87/0+  𝐵2+(𝑎𝑞) + 2𝑒− → 𝐵(𝑠) 

12/0-  𝐶3+(𝑎𝑞) + 𝑒− → 𝐶2+(𝑎𝑞) 

59/1-  𝐷3+(𝑎𝑞) + 3𝑒− → 𝐷(𝑠) 

 

* 



 نمره( 1) های لیتیمی به موارد زیر پاسخ دهید.در مورد باتری 10

 را بنویسید. هااستفاده از لیتیم در این نوع باتری برای دلیل دوآ( 

 های لیتیمی را نام ببرید.ب( دو دسته از باتری

 های زیر پاسخ دهید.دهد به پرسشرا نشان می« نیکل –مس »با توجه به شکل روبه رو، که طرحی از یک سلول گالوانی  11

 نمره( 75/1)

𝐸°(𝑁𝑖2+/𝑁𝑖)  =  −0/23           𝐸°(𝑍𝑛2+/𝑍𝑛)  =  −0/76 

 آ( کدام الکترود نقش کاتد دارد؟

 د؟دهرا نشان می هاآنیونحرکت  جهت« 2»یا « 1»ل مقابل کدام مورد ب( در شک

  کاهنده را مشخص کنید. ۀپ( در واکنش کلی سلول، ذر

 واکنش کلی سلول را بنویسید.ت( 

 ( سلول را محاسبه کنید.emfنیروی الکتروموتوری )( ث

 نمره( 75/0) های زیر پاسخ دهید.به پرسش اکسیژن – هیدروژن سوختی سلول در مورد 12

 شود؟کدام گاز وارد آند و کدام گاز وارد کاتد این سلول می (آ

 .بنویسید را باتری و سوختیسلول  تفاوت یک( ب

 .بنویسید ،کندمی خودنمایی سوختی هایسلول کاربرد در که را هاییچالش از یکی( پ

دهد. با نشان می C°20( سولفات در دمای IIهای فلزی درون محلول مس )هایی را از قرار دادن برخی تیغهجدول زیر داده 13

 نمره( 5/1) ها پاسخ دهید.توجه به آن به پرسش

 (C°دمای مخلوط واکنش پس از مدتی ) نشانۀ شیمیایی فلز نام فلز

 Fe 23 آهن

 Ag 20 نقره

 Zn 26 روی
 

 آ( با توجه به تغییر دمای هر سامانه، کدام فلز تمایل بیشتری به از دست دادن الکترون دارد؟ چرا؟

 

 را براساس قدرت کاهندگی مرتب کنبد. Cuو  Ag ،Fe ،Znب( فلزهای 

 شود؟ چرا؟ی کنید هرگاه تیغۀ نقره درون محلول روی سولفات قرار گیرد، آیا واکنشی انجام میبینپ( پیش

 

 

1 
2 
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Zn
2+

(aq) Ni
2+
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 نمره( 2) های زیر پاسخ دهید.به پرسش 14

 آ( منظور از پسماندهای الکترونیکی چیست؟ چرا بازیافت این پسماندها ضروری است؟ دو دلیل بیاورید.

 

 

 های فسیلی، به ویژه برای خودروها امری ضروری است؟ دو دلیل بیاورید.ب( چرا یافتن جایگزین مناسب برای سوخت

 

 

 نمره( 5/1های انجام یافته به ترتیب توضیح دهید. )مراحل استخراج منیزیم از آب دریا را با نوشتن واکنش 15

 

 

 

 

 

 

 

 ذبحی –موفق باشید 


